

我市最低工资标准有调整

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜) 10月15日,记者获悉,近日,《山东省人民政府关于公布全省最低工资标准的通知》发布,我省确定调整最低工资标准,我市最低工资标准也随之调整。

调整后的全省月最低工资标准为2200元、2010元、1820元;小时最低工资标准为22元、20元、18元。其中,我市潍城区、寒亭区、坊子区、奎文区、诸城市、寿光市月最低工资标准为2200元,小时最低工资标准为22元;青州市、安丘市、高密

市、昌邑市、临朐县、昌乐县月最低工资标准为2010元,小时最低工资标准为20元。

月最低工资标准适用于全日制就业劳动者;小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

调整后的最低工资标准从2023年10月1日起执行,鲁政字〔2021〕169号文件同时废止。

各市、县(市、区)要进一步加强对用人单位执行最低工资标准情况的监督检查,对违反《最低工资规定》的行为要依法查处,切实维护劳动者合法权益。

2023黄元御中医药文化宣传周开幕



活动现场 潍坊日报社全媒体记者 窦浩智

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文) 10月13日上午,2023黄元御中医药文化宣传周在昌邑市绿博园开幕。

黄元御是清代著名医学家、尊经派的代表人物,他的中医药学术思想蕴含深邃的哲学智慧、健康养生理念和实践经验,对后世医家影响深远,被誉为“一代医宗”。

本届宣传周旨在传承黄元御中医药学术思想、弘扬交流中医药技术、共享中医药改革发展成果,突出“传承中医药文化、发展中医药产业”这一主题,举办中医药产业博览会、潍坊市“中医杯”系列竞赛、“古代医家论医德医风医道”书法展等活动,特色鲜明、活动多样、内涵丰富,为广大市民群众带来一场中医药文化盛宴。

麓台钟声

“逆袭”没有奇迹 只有天道酬勤

□本报评论员 薛静

近日,职高生周信静的“逆袭”故事正被多所学校关注。据温州市龙湾区职业技术学校介绍,周信静是该校2012届计算机职专班毕业生。在学校就读的三年,他经历了从懵懂迷茫到幡然醒悟的巨大人生转折,逐渐摸索出适合自身的学习方法并付诸行动。毕业时,通过专升本考试顺利进入杭州电子科技大学学习,之后凭借自己的努力成功考入浙江大学就读研究生。2020年底成功申请到麻省理工学院的计算机博士。(据中国青年报微信公众号)

种一棵树最好的时间是十年前,其次是现在。同理,努力奋斗的最好时间是十年前,其次是现在。只要坚定信心,任何时间开始努力都不晚。就像最近被各大高校频频提到的“逆袭王”周信静,经历了从懵懂迷茫到幡然醒悟的巨大人生转折,经过努力,最终从一个职高生逆袭成世界一流学校麻省理工学院的计算机博士。

生活总是充满波折和变故,关键是怎么去看待这些曲折,以怎样的方式跨过这些波澜。

周信静的“逆袭”最值得称道的是,他没有安于现状、没有得过且过,反而是负重奋起,在迷途中为自己找到一道光,进而照亮了人生的未来之路。

努力,并不是一个“虚词”,其奥义藏在

千万个日夜的苦读中,藏在日复一日、年复一年的辛劳里。格拉德威尔在《异类》一书中描述了“一万小时定律”,任何一件事,只要重

复做一万小时,就能成为行家里手。所谓的天

才,并不是天资超人一等,而是付出了持续不

断的努力。

从平凡到世界级大师,不仅需要一万小时的努力,也需要坚韧不拔的心态。某种意义上说,努力其实是件“苦差事”。它要求我们放下那些“短平快”的快乐,去做更加长远深度的思考。它要求我们破除“人以群分”的信息茧房,从纷繁复杂的信息流中提取自己的观点。最难的不是从1到100,而是从0到1。不妨先试着从小事做起,坚持每天10分钟的阅读、跑步、与人交流,日拱一卒,最终必将溪达四海。

不努力一把,或许我们永远都不知道有多么强大。希望所有曾经荒度过时光却愿意重燃奋斗信念的人,都能像周信静那样,积极主动改变自己,踏实勤奋地学习,去创造属于自己的不平凡人生。

我市刘元民获评

全国“乡村阅读榜样”



刘元民(右二)在活动现场分享自己的故事。(受访者供图)

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李洪明) 10月13日,由中央宣传部、农业农村部主办的2023“新时代乡村阅读盛典”在四川成都举行。全国评选出22位“乡村阅读榜样”,青州市阅读学会党支部书记刘元民榜上有名。活动现场,刘元民接受了主持人的访谈,分享了自己以书为乐、带动群众开卷阅读的感人故事。

刘元民曾长期从事新闻宣传和文化推广工作,撰写了大量新闻宣传稿件,创作诗歌、小说、散文等文学作品上千篇,出版多本文学作品专集。2018年退休后,充分发挥自己专长和资源优势,继续为社会发光发热,大力推广全民阅读,成为乡村阅读的领路人。他相继组建了青州市阅读学会、青州市朗诵艺术协会、青州市阅读联盟,开展了丰富多彩、形式多样的全民阅读推广活动。5年来,刘元民带领青州市阅读学会一班人,开展全方位、多层次的阅读推广活动500余场。

2022年,刘元民被青州市有关部门选派到云门山街道徐桥村担任“文艺村长”。他了解到农家书屋有点小、满足不了村民的阅读需求,便多方联系有关单位,在村委大院腾出房子,设计装修图书室、阅览室、活动室等场所,多渠道筹集5000多册图书,建成全省首家村级“乡邻共享图书馆”。

前三季度全国铁路投产新线1402公里

新华社北京10月14日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年前三季度,国铁集团有序推进铁路建设,充分发挥铁路投资对全社会投资的有效带动作用,全国铁路完成固定资产投资5089亿元、同比增长7.1%,投产铁路新线里程1402公里,其中高铁1276公里,为扩内需、稳增长、保民生提供了有力支撑。

国铁集团相关部门负责人介绍,前三季度,国铁集团紧紧围绕“十四五”规划纲要确定的铁路重大工程项目,以联网、补网、强链为重点,突出补短板、强弱项、重配套,加快构建现代化铁路基础设施体系,推动一批重点项目建设取得新进展。

前三季度,大理火车站站房原址重建、格尔木至库尔勒铁路扩能改造工程等一批项目开工建设;天津至北京大兴国际机场铁路、包头至银川高铁、丽江至香格里拉铁路等一批重点在建项目取得新进展;青藏铁路西宁至格尔木段、兰新高铁兰州至西宁段、贵州至广州高铁提质改造工程完工并投入运营;贵州至南宁高铁、广州至汕尾高铁、福州至厦门至漳州高铁、沪宁沿江高铁等项目开通运营。

下一步,国铁集团将继续坚持服务保障国家重大战略实施,加快构建现代化铁路基础设施体系,推动南昌至景德镇至黄山高铁、济南至郑州高铁济南至濮阳段、成都至兰州铁路青白江至镇江关段等项目开通运营,加快推动重点项目开工建设,积极有效发挥投资带动作用,为经济社会高质量发展不断注入新活力。